



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

Дайджест

Температура миграции в России

Февраль 2019 год
07.02.2019- 14.02.2019

Форум Переселенческих Организаций

в рамках проекта
«Полюби соотечественника, Родина!»

Дайджест создан с использованием гранта Президента РФ на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.

Оглавление

I.	СОТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.	3
1.	Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.....	3
2.	Соотечественники за рубежом.	3
II.	АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.....	5
1.	Гражданство России.	5
2.	О миграционных органах России.	6
3.	О роли миграции в развитии страны.....	7
4.	Проблемы беженцев	8
III.	Визовые вопросы Российской Федерации.	9
IV.	Трудовая миграция в России.....	10
1.	Быт мигранта.....	10
2.	Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.	11
V.	МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ В СНГ.	12

I. СООТЕЧЕСТВЕННИКИ В РОССИИ.

1. Программа добровольного переселения "Соотечественники" в целом и по регионам участникам.

Около тысячи участников программы переселения стали жителями Курской области в 2018 году

В минувшем году около тысячи человек переехали в Курскую область в рамках Госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом.

Маил.ру 14.02.2019 [Читать далее](#)

Кировская область готова принять соотечественников из-за рубежа

В прошлом году в Кировской области начали реализовывать госпрограмму по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, которые проживают за рубежом. В 2018 году в рамках программы в наш регион переехали 75 граждан. В 2019 году на постоянное место жительства в Кировскую область планируется переселить не менее 175 соотечественников и членов их семей.

Первоисточник 14.02.2019 [Читать далее](#)

Детская больница, соотечественники, молодежь

Правительство Российской Федерации согласовало проект подпрограммы Тверской области «Оказание содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом». Это позволит привлечь в Тверскую около 7 тысяч соотечественников — квалифицированных специалистов и рабочих по профессиям и специальностям, востребованным на региональном рынке труда. В настоящее время предприятия и организации Тверской области готовы принять 12,3 тысячи человек, 7 тысяч из этих вакансий — рабочие специальности. Областная подпрограмма оказания содействия переселению соотечественников предусматривает социальное обеспечение и оказание медицинской помощи гражданам до получения разрешения на временное проживание или до оформления гражданства РФ, поддержку в нострификации документов об образовании, помощь в поиске работы и повышении квалификации, поиске жилья, устройстве детей в детские сады и школы, юридические консультации.

Тверьлайф. 09.02.2019 [Читать далее](#)

2. Соотечественники за рубежом.

РОССИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО РЕШИЛА ПРОБЛЕМУ С СООТЕЧЕСТВЕННИКАМИ ИЗ УКРАИНЫ — СЕРГЕЙ ГАВРИЛОВ

Сергей Анатольевич Гаврилов, председатель Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений рассказал о ситуации на

Украине и о новом вступившем в силу законе РФ о соотечественниках, касательно жителей Донбасса.

Новостной Фронт. 14.02.2019 [Видео](#)

Аскер Сохт: от сирийских черкесов требуют знания русского языка на уровне филологов

Основными проблемами репатриантов из Сирии в Адыгее являются языковой барьер и проблемы с трудоустройством, отмечает председатель краснодарской организации "Адыгэ Хасэ" Аскер Сохт в своем материале для "Кавказского узла". Аскер Сохт подчеркивает, что многие репатрианты не могут решить проблему языкового барьера, что мешает получить им гражданство России. На прошедшей 13 февраля встрече с чиновниками репатрианты посетовали, что требования к гражданам Сирии таковы, как будто они сдают ЕГЭ для поступления на филфак университета.

Кавказский Узел. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Убийства, изнасилования, пытки, инфекции. Где опасно отдыхать россиянам

Утонули во Вьетнаме, попали в смертельное ДТП в Таиланде, убили в Эквадоре — февраль начался чередой трагических происшествий с российскими туристами. О том, какие страны лидируют в рейтингах самых опасных, чего стоит остерегаться за рубежом и как избежать неприятностей во время заграничного отдыха.

РИА Новости. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Лишенной гражданства жительнице Кургана вернули паспорт

Девушка рассказала «РГ», что основанием для этого стало определение суда, который постановил: на время разбирательств с восстановлением гражданства исполнение решения межмуниципального отдела МВД России «Притобольный» приостановить, а паспорт вернуть. Однако иск о восстановлении гражданства Юля пока забирать из суда не спешит, ждет, когда у нее на руках будут официальные документы, подтверждающие, что она гражданка России.

Рамблер. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Соотечественники: Только из-за усилий российской дипломатии мировые войны до сих пор не начались

Проживающие за рубежом соотечественники поздравляют российских дипломатов с их профессиональным праздником. Поздравления они разместили на сайтах своих организаций и в соцсетях, передает портал Всемирного координационного совета российских соотечественников (ВКС).

Руские. 11.02.2019 [Читать далее](#)

Чиновники довели до больницы: Сергею Иванову приписали преступление его «двойника»

Сергей Иванов, родившийся в Узбекистане русский, женатый на россиянке (в Москве у них родились двое сыновей), стал жертвой чудовищной ошибки. Из-за того, что ему приписали чужое преступление, Сергей был лишен права на гражданство РФ. Молодого человека, отца двух маленьких детей, миграционные чиновники довели до тяжелой болезни сердца.

Московский Комсомолец. 11.02.2019 [Читать далее](#)

Меры приняты?

«Отменено решение о неразрешении въезда в Российскую Федерацию гражданке Туркменистана Веронике Куревлевой, студентке Санкт-Петербургского государственного университета.

При повторном рассмотрении вопроса принято во внимание, что допущенные В.Куревлевой административные правонарушения не представляют значительной общественной опасности. В настоящее время соответствующие сведения исключены из контрольного списка центральной базы данных учета иностранных граждан.

Московский Комсомолец. 10.02.2019 [Читать далее](#)

II. АСПЕКТЫ МИГРАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИИ.

1. Гражданство России.

Почему русским трудно получить гражданство?

Константин Затулин, первый зампреда Комитета Госдумы по делам СНГ и связям с соотечественниками:

Чтобы понять, с какими проблемами сталкиваются соотечественники, которые хотят жить и работать в России, достаточно взглянуть на то, что происходит с беженцами из Украины. После 2014 г. 1,4 млн человек постоянно находятся в России. Они вынуждены каждые 90 суток выезжать за пределы страны, чтобы не нарушать миграционное законодательство. Уезжать им зачастую некуда – на Украине неспокойно. Но если они не покинут территорию России, то им грозит депортация в страну, где их могут ждать репрессии. На то, чтобы оформить гражданство РФ, у них могут уйти годы. Тем не менее без проблем получают паспорт наши соседи из среднеазиатских республик, которые купаются в заботе и внимании миграционных органов. Такая ситуация складывается, к сожалению, со всеми русскоязычными соотечественниками. Почему мы относимся к ним как к иностранцам – непонятно!

АиФ. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Михайлов рассказал, кто заключает фиктивные браки ради гражданства РФ

Специалист в области миграционного права Дмитрий Михайлов прокомментировал заявление, что в Таджикистане увеличилось число разводов ради заключения фиктивных браков в России

Спутник. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Соотечественники смогут подавать заявления о приеме в гражданство по месту пребывания

МВД предлагает уточнить порядок подачи заявления о получении соотечественниками гражданства в упрощенном порядке. В частности, проектом предполагается, что они смогут подавать заявления по месту жительства или месту пребывания.

Соответствующий проект указа президента опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Документ разработан для реализации положений федерального закона об упрощенном порядке получения российского гражданства, который был принят в декабре прошлого года.

Парламентская Газета. 13.02.2019 [Читать далее](#)

2. О миграционных органах России.

Хабаровские полицейские борются с фиктивной пропиской

Одно из них касается усиления административной и уголовной ответственности за нарушение требований миграционного законодательства. Причем, могут попасть за «липовую» прописку не только иностранцы.

Московский Комсомолец. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Калужские прокуроры выявили 718 нарушений миграционного законодательства

В Калужской области в 2018 году прокурорами было выявлено 718 нарушений миграционного законодательства, опротестовано и отменено 43 незаконных правовых акта, внесено 68 представлений, 48 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, к административной ответственности привлечены 10 должностных и юридических лиц, в суды направлено 49 заявлений. Об этом 12 февраля сообщила корреспонденту ИА REGNUM старший помощник прокурора области Искрина Лепёхина.

ИА REGNUM. 12.02.2019 [Читать далее](#)

Путин сменил главу управления по миграции МВД России

Президент России Владимир Путин назначил генерал-майора полиции Валентину Казакову начальником Главного управления по вопросам миграции МВД России. Соответствующий указ опубликован 8 февраля на официальном интернет-портале правовой информации. «Назначить Казакову Валентину Львовну начальником Главного управления по вопросам миграции Министерства внутренних дел Российской Федерации — руководителем контрольно-следственного управления», — говорится в документе.

ИА REGNUM. 08.02.2019 [Читать далее](#)

МВД поможет уроженке Донбасса с оформлением гражданства РФ

Уроженка Донбасса, которая 14 лет назад вышла замуж за москвича и переехала в Россию, до сих пор не получила российский паспорт. За это время у пары родились трое детей, однако семью не признали многодетной, так как старший сын родился на Украине. В 2017 году женщине отказали в оформлении разрешения на временное проживание из-за отсутствия договора поднайма на квартиру, в которой живёт с семьёй. После обращения RT МВД пообещали оказать дончанке содействие в оформлении РВП. Кроме того, в ведомстве пояснили, что женщина имеет право на получение российского гражданства в упрощённом порядке.

Рамблер. 08.02.2019 [Читать далее](#)

ФСБ РФ перекрыла 2 канала нелегальной миграции с помощью "телефона доверия"

Сотрудники ФСБ России в прошлом году перекрыли два канала незаконной миграции благодаря звонкам, поступивших на "телефон доверия" ведомства, сообщает пресс-служба ФСБ.

Спутник. 08.02.2019 [Читать далее](#)

3. О роли миграции в развитии страны.

Власти Москвы обсудят с представителями МВД меры по улучшению работы в сфере миграционной политики

Власти Москвы обсудят с представителями министерства внутренних дел РФ, как улучшить работу в сфере миграционной политики. Об этом в интервью телеканалу «РБК» в рамках Российского инвестиционного форума (РИФ) в Сочи сообщил мэр Москвы Сергей Собянин.

Рамблер. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Отправленные мигрантами миллиарды

Из доступных источников Национального банка стало известно, что с 2005 года из России в Кыргызстан было переведено 21 млрд долларов. Стоит отметить, что объем денежных переводов мигрантов сопоставим с 1/3 от объема ВВП.

С 2005 года по ноябрь прошлого года частные лица перевели в Кыргызстан 21 млрд 734 млн 790 тысяч долларов. Основная часть денежных переводов была произведена из России – 20 млрд 844 млн 490 тысяч. Рекордный показатель был в 2017 году, когда из РФ перевели более 2,4 млрд долларов.

Gezitter. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Южная Осетия направила в клиники РФ свыше 600 граждан

В 2018 году в медицинские учреждения Российской Федерации на оказание специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи было направлено 665 больных из Южной Осетии, сообщил глава Минздрава республики Георгий Тотчиев.

РЕС. 13.02.2019 [Читать далее](#)

В России могут ввести уголовную ответственность за содействие незаконной миграции

Комитет Госдумы по государственному строительству и законодательству рассмотрит законопроект, предполагающий введение уголовной ответственности за содействие в незаконном получении иностранными гражданами документов, необходимых для въезда и пребывания на территории РФ. Тех, кто будет содействовать незаконной миграции, предлагается лишать свободы сроком до трех лет.

Русские. 12.02.2019 [Читать далее](#)

Глобальный миграционный пакт — что делать России. Колонка Николая Старикова

В конце 2018 года подавляющим большинством стран — членов ООН был подписан документ под названием «Глобальный миграционный пакт». Его полное название — «Глобальный миграционный пакт ООН о безопасной, упорядоченной и легальной миграции».

ФАН. 11.02.2019 [Читать далее](#)

"Русский мир: люди и страны". Хождения по мукам или особенности миграционной политики РФ

Тема иммиграция и реэмиграция в РФ.

Русский Мир. 07.02.2019 [Смотреть передачу](#)

4. Проблемы беженцев

Против украиношейминга. Почему русские «из РФ» не должны никому говорить: «вали на свою Украину»

Православный интернет раздирает серьезный скандал. Появилось видео, как известный и популярный в Москве священник — о. Андрей Ткачев довольно резко говорит что-то о прихожанках и нравах российских женщин. Ответом на это стало другое видео, в котором другой известный и популярный священник, о. Георгий Максимов, по сути, советует о. Андрею замолчать, не позорить своими словами Церковь и напоминает, в частности, что тот приехал в Москву из Киева. Хотел того о. Георгий или нет, но прозвучало это, как «вали в свой Киев».

360. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Война и мир Анны Тув. Женщину из Горловки выдвинули на Нобелевскую премию

После речи 35-летней Анны Тув в Женевском Дворце Наций на сессии Совета по правам человека ООН зал был в шоке. Европейцев, знавших о конфликте в Донбассе только от одной, украинской стороны, потрясла судьба женщины, которая в мае 2015-го в Горловке потеряла дочь и мужа, стала инвалидом, но не сломалась. Анна рассказала «АиФ» о том, что

случилось с её семьёй и как она живёт сейчас.

АиФ. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Украинский беженец выиграл суд у главка МВД, чтобы остаться в России

Свердловский областной суд признал незаконным решение ГУ МВД региона об аннулировании вида на жительство для гражданина Украины, прибывшего в Россию в 2014 году. Правоохранители посчитали регистрацию мигранта фиктивной, но не учли его семейных обстоятельств – украинец успел жениться и обзавестись собственным домом.

Новый День. 07.02.2019 [Читать далее](#)

III. Визовые вопросы Российской Федерации.

Хорошо забытое новое: РФ отреагировала на очередные санкции ЕС и США

Информация о разработке Евросоюзом и Соединенными Штатами новых санкций в адрес России после задержания украинских моряков в Керченском проливе не вызывает удивления, заявил «Известиям» глава комитета Совета Федерации по международным делам Константин Косачев. Законопроект о новых ограничениях в отношении РФ, которые затронут, в частности, госдолг, банковский, энергетический и судостроительный секторы, а также 24 сотрудников ФСБ, поступил в сенат США вечером 13 февраля. При этом в Еврокомиссии «Известиям» не подтвердили и не опровергли информацию о готовящихся санкциях. Там сообщили, что главы МИД стран Евросоюза обсудят ситуацию вокруг Украины в понедельник. Глава российского МИД Сергей Лавров заявил, что разрабатывая очередной пакет ограничений, европейцы признаются в неспособности заставить Киев выполнять договоренности.

Известия. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Россия и Индонезия заключат соглашение об упрощении визового режима

Россия и Индонезия обсудили планы по двустороннему соглашению об упрощении визового режима, в ближайшее время стороны планируют заключить его, сообщила пресс-служба Совета безопасности России.

РИА. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Зачем Лукашенко снова едет к Путину в Сочи

Наконец, подвисло подписание соглашения о признании виз, которое должно упростить жизнь иностранцам, путешествующим в Россию через Беларусь или обратно. Стороны два года обсуждали документ, и он был готов к подписанию в декабре на союзном Совмине в Бресте, но Александр Лукашенко взял договор себе на ознакомление. Официальная позиция была такая: соглашение не прошло все внутригосударственные процедуры.

Белорусский Партизан. 12.02.2019 [Читать далее](#)

IV. Трудовая миграция в России.

1. Быт мигранта.

В Твери мигрант на автомобиле «Яндекс.Такси» устроил ДТП, в котором пострадала женщина

Водитель автомобиля такси (мигрант из Узбекистана) начал разворачиваться с крайнего правого ряда в нарушение ПДД. В безопасности своего манёвра он не убедился и не пропустил легковушку Honda, которая двигалась по крайнему левому ряду. В результате произошло столкновение, после которого Honda врезалась в фонарный столб.

Тверьград. 14.02.2019 [Читать далее](#)

Фильм "Айка" показал зрителям, как важно любить свою родину

Фильм "Айка" режиссера Сергея Дворцевого показывает жизнь кыргызской девушки в Москве. Лента была удостоена шести международных премий класса А, вошла в шорт-лист кинопремии "Оскар", а главная героиня Самал Еслямова получила Золотую пальмовую ветвь на Каннском кинофестивале за лучшую женскую роль.

Zakon.kz. 14.03.2019 [Читать далее](#)

Последний тариф

На днях консульско-правовой департамент МИД Узбекистана выступил с заявлением, которое стало ответом на видеообращение узбекистанца Баходира Ахмедова к президенту Шавкату Мирзиёеву. Ахмедов призвал узбекское правительство обеспечить бесплатную доставку на родину тел узбекистанцев, погибших за пределами страны.

Фергана. 13.02.2019 [Читать далее](#)

В Москве дворников задержали и осудили после встречи с главой управы

Чертановский районный суд Москвы 12 февраля обвинил четырёх дворников, задержанных после встречи с главой управы Нагорного района, в нарушении порядка проведения массового мероприятия и назначил им по 10 тысяч рублей штрафа. Ещё три аналогичных дела будут рассмотрены судом 13 февраля.

ИА REGNUM. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Бойцы клубов для мигрантов мечтают быть Хабибами, а становятся бандитами

Эксперты-криминалисты обращают внимание: в московском криминале все более заметную роль начинают играть среднеазиатские этнические группировки. И основная подпитка для них - из рядов спортсменов. В 90-е ОПГ пополнялись боксерами да культуристами. Теперь - бойцами, которые занимаются боями без правил.

Комсомольская Правда. 12.02.2019 [Читать далее](#)

«Мы живем с ними в параллельных мирах»

За последние пару десятилетий россияне привыкли к трудовым мигрантам из стран Средней Азии. Привыкли — но не более. Мы ничего не знаем о том, где и чем они живут. По мнению некоторых экспертов, мы даже не можем знать число находящихся в стране мигрантов. Между тем это сложный параллельный мир со своими больницами, детскими садами и даже дискотеками, который еще только предстоит открыть. Екатерина Деминцева, заведующая Центром качественных исследований социальной политики Института социальной политики НИУ ВШЭ, прочитала в Культурном центре ЗИЛ лекцию, в которой рассказала о результатах пятилетнего исследования жизни мигрантов. «Лента.ру» публикует главное из этого выступления.

Лента. 10.02.2019 [Читать далее](#)

Из России выдворили законно проживающего узбекского мигранта

Гражданина Узбекистана Рахимбая Алломова, который девять лет законно проживал в Казани, депортировали за то, что он потерял свои документы и патент на работу в России. Его адвокат Дмитрий Хомич уверен, что власти нарушили международные договоренности и незаконно обязали иностранного гражданина покинуть страну.

Озодлик. 08.02.2019 [Читать далее](#)

2. Вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

Как жить в дружбе? Эксперты «Радио 1» обсудили проблемы мигрантов

Проблемы в адаптации и интеграции мигрантов в России существуют, но они всё чаще решаются в положительном ключе во многом благодаря взаимодействию общественных организаций и власти. К такому выводу пришли эксперты «Радио 1». На «Первом подмосковном» состоялся прямой эфир, посвящённый Всемирному дню радио. Праздник был учреждён ЮНЕСКО. В этом году он проходит в восьмой раз, и его темой стало развитие межнационального диалога в разных странах.

Радио 1. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Сотрудники Агентства по внешней миграции Узбекистана начали работать в РФ

Сотрудники Агентства по внешней миграции при Министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана начали оказывать помощь согражданам в России, сообщает МИД страны.

По данным министерства, агентство начало оказывать практическую помощь в доставке в Узбекистан тел граждан страны, находившихся в трудовой миграции и погибших за рубежом.

Спутник. 12.02.2019 [Читать далее](#)

V. МИГРАЦИОННАЯ СИТУАЦИЯ ВСНГ.

За последние 10 лет из Казахстана на ПМЖ выехали 300 тысяч человек

Около 70% эмигрировавших – в активном трудоспособном возрасте, четверть переселенцев – молодые люди в возрасте до 29 лет, – говорит политолог Ирина Черных. – Один из самых массовых видов миграции – образовательный. В вузах России, по данным Росстата, обучаются 64 тысячи казахстанцев. Формально многие из них все еще остаются гражданами Казахстана, но часто мы имеем дело с отложенной эмиграцией, когда дети получают образование в России, трудоустраиваются там, принимают российское гражданство и забирают к себе родителей.

Экспресс К. 14.02.2019 [Читать далее](#)

«Мне нравится менять мир»: Успехи азербайджанской молодежи за рубежом – ФОТО

Специальное интервью для авторского проекта «Наши за рубежом» с молодыми соотечественниками, работающими за рубежом во всемирно известных IT-компаниях.

1v. 13.02.2019 [Читать далее](#)

Майдан развернул миграцию

Происшедшая пять лет назад смена власти в Киеве, последовавший конфликт в Донбассе и соглашение с Евросоюзом о возможности безвизового въезда в страны ЕС ощутимо изменили миграционные приоритеты украинцев. Поток работников, направляющихся на заработки в Россию, предсказуемо сократился, хотя и остался значительным, а число украинцев, отправляющихся в страны Центральной Европы, выросло, следует из исследования миграционных настроений жителей Украины, проведенного директором Института миграционной политики (Берлин) Ольгой Гулиной и завсектором миграционных исследований Института демографии Академии наук Украины Алексеем Позняком.

Ведомости. 12.02.2019 [Читать далее](#)

Госслужба миграции озвучила число мигрантов за рубежом

Сегодня, 12 февраля, в Бишкеке проходит заседание коллегии Государственной службы миграции, на котором подведены итоги деятельности ведомства за 2018 год и обсуждены приоритетные задачи на 2019-й.

Кактус. 12.02.2019 [Читать далее](#)

Саакашвили предложил раздать грузинские паспорта всем соотечественникам за границей

Третий президент Грузии Мхеил Саакашвили считает, что гражданство Грузии должно присваиваться всем, кто родился в Грузии и является по происхождению грузином. Об этом Саакашвили заявил на встрече с грузинскими эмигрантами в бельгийском городе Льеж.

Грузия онлайн. 11.02.2019 [Читать далее](#)